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Pomi fructiferi 
de la primarul 
şi viceprimarul 

comunei 
Dudeştii Noi

Ion Goşa şi Alex Bodea, primarul şi vicepri-
marul comunei Dudeştii Noi, oferă în %ecare
an câte doi pomi fructiferi pentru %ecare gos-
podărie. „Ne-am gândit la o modalitate de a
ajuta direct comunitatea, în nume personal, şi
am gândit că oferirea de pomi fructiferi are
multiple avantaje: pe lângă îmbunătăţirea ca-
lităţii aerului, în câţiva ani - pentru că anual
vom acorda aceşti pomi - oamenii se vor putea
bucura de fructe proaspete, iar comuna va %
mai frumoasă şi mai verde”, ne spune primarul
Ion Goşa.

Astfel, cei care doresc să primească gratuit
aceşti pomi trebuie să se prezinte la secretaria-
tul primăriei şi să completeze un talon în care
să speci%ce soiul sau soiurile de pomi fructiferi
dorite. Ei pot alege dintre următoarele soiuri:
măr, păr, prun, cais, vişin, piersic, cireş sau
gutui.

Distribuirea pomilor fructiferi se va face în
a doua jumătate a lunii noiembrie.

Preluarea cererilor 
pentru încălzirea locuinţei 

pentru sezonul rece 2023-2024
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Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice, săr-
bătorită în 8ecare an în data de 1 octombrie, din
1991, este un prilej de a valida valoarea pe care
persoanele vârstnice o au în viața noastră. 

Primăria comunei Dudeștii Noi și „tânăra”
asociație a pensionarilor din localitate, ce poartă
numele simbolic „Împreună”, au marcat această
sărbătoare internațională prin organizarea în seara
zilei de 30 septembrie a balului pensionarilor.

Cuvântul magic „împreună” a conturat acest
eveniment ce și-a ales drept motto un citat al lui
Henry Ford: „A 8 împreună este un început, a ră-
mâne împreună este un progres, a lucra împreună
este un succes”.

Balul pensionarilor a adus împreună tineri și
vârstnici, reprezentanți ai autorităților
administrației publice județene și locale, persoane
cu atribuții în viața socială și culturală a comunei,
ce s-au alăturat sărbătorii pensionarilor din
Dudeștii Noi.

Unul dintre primele momente emoționante a
fost intonarea rugăciunii Tatăl Nostru, de către
corul Casei de Cultură, după melodia lui Ciprian
Porumbescu. Balada aceluiași compozitor s-a făcut
auzită la scurt timp, în interpretarea la nai de către

tânărul Viorel Papuc, elev al Liceului de Artă din
Timișoara.

Și mai tinerii șahiști Klara Panici și Luca Borciu,
însoțiți la bal de către bunicii lor, au fost premiați
de către Primăria Dudeștii Noi pentru rezultatele
deosebite obținute la concursurile de șah, sub pre-

gătirea domnului profesor Zam8r Moldovan.
Pentru Asociația „Împreună” a pensionarilor

din Dudeștii Noi pregătirea balului a fost un mo-
ment important în care membrii ce și-au asumat
responsabilitatea în8ințării asociației au dovedit
spirit organizatoric, coeziune și dăruire în a oferi
tuturor invitaților o seară minunată. „Pivnicerul”

Teodor Georgescu, „ocrotitoarea sarmalelor” El-
vira Apostol, „tăietorul de mezeluri” Ioan Pop,

alături de Marcel Maciu, Adrian Marghiloman și
Maria Bogdan sunt doar câteva dintre numele co-
legilor cărora le mulțumesc pentru efortul depus. 

Unul dintre invitați, pictorul Vasile Pintea, 92
ani, Ambasador al culturii județului Timiș, a re-
marcat într-o alocuțiune spiritul tânăr al tuturor
participanților la acest bal, fapt ce mă determină
să închei această relatare cu un vers al poetului
Pablo Neruda:

„Evităm moartea câte puțin, amintindu-ne în-
totdeauna

ca „a 8 viu” cere un efort mult mai mare decât
simplul

fapt de a respira”.
Ica Marghiloman
Președinta Asociației „ÎMPREUNĂ”

BALUL PENSIONARILOR 2023
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Colectarea deşeurilor reziduale
şi reciclabile în anul 2023

Curăţenia de toamnă!
În Comuna Dudeștii Noi se desfășoară, în această perioadă, curățenia

de toamnă. La Primărie și pe platforma fostului COMTIM au fost aduse
containerele în care pot � depuse deșeurile provenite din această 
campanie.
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„Azi sunt profu’ tău 
de sport”, la Dudeştii Noi

Pe 13 octombrie a avut loc cea de-a cincea ediţie a acţiunii „Azi sunt profu' tău de
sport!”, acţiunea prin care se distribuie, gratuit, elevilor timişeni revista „Născut pen-
tru Sport Timiş” nr. 4! Aceasta a avut loc la Arena de Sport din Dudeştii Noi, unde
au fost prezenţi elevii de la Şcoala Gimnazială din localitate.

Invitată special a fost Andreea Iorgovan, o „stea” a canotajului timişean, legitimată
la CSM Timişoara.

La acţiune au fost prezenţi, în calitate de ambasadori Născut pentru Sport, sportivi
şi antrenori de mare excepţie de la CSC Dudeştii Noi: Victor Leahu – unicul antrenor
de Taekwon-do ITF din judeţul Timiş; Zamfir Moldovan – antrenor de şah şi Go;
Dan Pavel – antrenor de fotbal grupa 2011; Valentin Miculescu – antrenor de fotbal
Liga VI; Bogdan Piloiu – antrenor de fotbal grupa 2013-2014.

La acţiunea de la Sala de Sport din Dudeştii Noi au fost prezenţi: Ion Goşa – pri-
mar Dudeştii Noi, Alexandru Bodea – viceprimar Dudeştii Noi, Ioan Ghişe – preşe-
dinte CSC Dudeştii Noi, Cătălin Lupăştean - vicepreşedinte CSC Dudeştii Noi,
Andrei Popega – director la CSC Dudeştii Noi. 

Din partea şcolii, la acţiune, au participat: Emilia Bănuţ – director şi Florin Arde-
lean – profesor de educaţie fizică. 

După momentul transmiterii mesajelor de către ambasadorii Născut pentru Sport,
a avut loc o demonstraţie de Taekwon-do, dar şi de fotbal, şah şi Go. 

În cadrul acţiunii, o parte dintre elevii şcolii au susţinut o mică competiţie de ap-
titudini sportive, competiţie finalizată cu un câştigător din rândul băieţilor şi o câş-
tigătoare din rândul fetelor. Cei doi elevi au fost bonificaţi, de către echipa de la
Revista Născut pentru Sport, cu câte un premiu, premiu care a constat în câte o di-
plomă de merit, de încurajare a practicării sportului.

La finalul acţiunii, ambasadorii Născut pentru Sport au oferit elevilor de la Şcoala
Gimnazială din Dudeştii Noi, cu autografe, Revista Născut pentru Sport Timiş nr. 4.

Primăria Dudeştii Noi a făcut posibilă editarea şi tipărirea a 160 de exemplare din
Revista Născut pentru Sport Timiş nr. 4. La această şcoală au fostr oferite şi 150 de
exemplare din cele 1.000 de exemplare susţinute de Consiliul Judeţean Timiş!

„Familia – partener 
în lupta împotriva

drogurilor”

Primăria comunei Dudeştii Noi a fost
gazda întâlnirii realizate de psihologul
CPECA Timiş cu părinţii din localitate, ca
parte a campaniei „Familia – partener în
lupta împotriva drogurilor”.

Meseria de părinte este cea mai grea
din lume şi parcă niciodată nu eşti sufi-
cient de pregătit pentru rolul de părinte.
Aşa că împreună am încercat să găsim
răspunsuri la întrebările care ne frământă
pe toţi: Ce pot face ca părinte? Cum pot
ca părinte să fiu un factor de protecţie în
lumea drogurilor? Care sunt rădăcinile
adicţiei? Este dependenţa de droguri des-
pre durerea psihică?

Şi mai ales ce rol joacă familia în ex-
perimentarea consumului de droguri?

Ca părinţi trebuie să ştim că fără împli-
nirea NEVOILOR EMOŢIONALE,
ADICŢIA rămâne o poartă deschisă pen-
tru copiii noştri. Opusul dependenţei nu este abstinenţa. Este legătura cu alţi oameni.
IUBIREA este antidotul oricărei adicţii.

„Mulţumim reprezentanţilor Primăriei Dudeştii Noi pentru organizare şi implicare.
Doar împreună putem să aducem siguranţă în viaţa copiilor noştri, aşa că vom con-
tinua să răspundem pozitiv iniţiativei Primăriei Dudeştii Noi derulând şi alte proiecte
antidrog în comunitatea locală”, au transmis organizatorii campaniei.

Primăria Comunei Dudeştii Noi îm-
preună cu cabinetul domnului doctor vete-
rinar Titus Udrescu a demarat în luna
octombrie o campanie de vaccinare antira-
bică a câinilor şi a pisicilor. 

Conform legislaţiei în vigoare, pe terito-
riul României vaccinarea antirabică (contra
turbării) este obligatorie şi se efectueze
numai dacă animalele sunt identificate (mi-
crocipate), înregistrate şi deţin carnete de
sănătate cu serie. În acest sens, Primăria
Comunei Dudeştii Noi pune la dispoziţie
GRATUIT cetăţenilor microcipuri şi car-
nete de sănătate pentru animalul lor de com-
panie. 

Vaccinarea profilactică antirabică a câi-
nilor, pisicilor, câinilor de stână este obliga-
ţia proprietarilor şi a deţinătorilor de
animale, persoane fizice sau juridice, cu respecta-
rea legislaţiei sanitare veterinare în vigoare.

Având în vedere consecinţele negative pentru să-
nătatea animalelor şi posibil dramatice pentru să-
nătatea oamenilor, în cazul în care nu este realizată
imunizarea animalelor, solicităm proprietarilor/de-

ţinătorilor de câini şi pisici să asigure suportul ne-
cesar pentru realizarea identificării, înregistrării şi
vaccinării antirabice a animalelor detinute.

Condiţii de vaccinare antirabică:
- Pentru câinii identificaţi (microcipati), înregis-

traţi şi care au carnete de sănătate vaccinarea anti-

rabică este gratuită.
- Pentru câinii neidentificaţi şi neînre-

gistrati se asigură microcipare şi carnete
gratuit de la Primăria Comunei Dudeştii
Noi prin medicul de circumscripţie
Udrescu Titus – vaccinare antirabică gra-
tuită. 

- Pentru pisici se asigură vaccinul an-
tirabic gratuit, dar se plăteşte manopera
şi carnetul de sănătate (în cazul în care nu
deţin carnet de sănătate).

- Pentru cei care doresc deparazitarea
câinilor şi/sau pisicilor, aceasta se poate
face contra cost în funcţie de kilogramele
şi vârsta animalului.

- Proprietarii/deţinătorii de animale au
obligaţia să asigure contenţia (imobiliza-
rea) animalului pe durata introducerii mi-

crocipului şi administrării vaccinului.
Vaccinarea antirabică a animalelor se va realiza

atât în teren, cât şi la sediul cabinetului. Pentru mai
multe detalii şi programări: dr. UDRESCU TITUS
LAURENŢIU – tel. 0745 024 506.

Campanie de vaccinare antirabică a câinilor şi pisicilor
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Serviciul Public de Asistenţă Socială din ca-
drul Primăriei comunei Dudeştii Noi va asi-
gura distribuirea formularelor tipizate (cerere
- declaraţie pe proprie răspundere) precum şi
preluarea documentelor necesare acordării
ajutorului pentru încălzirea locuinţei, sezonul
rece 2023-2024, şi pentru suplimentul de
energie. Distribuirea formularelor tipizate se
va face la sediul Primăriei, de luni până vineri,
între orele 9-14, persoană de contact: Flavia
Trîmbiţă-Olteanu, telefon: 0732-790.993.

Cadrul legislativ
- Legea nr. 226/2021 privind stabilirea măsurilor de pro-

tecţie socială pentru consumatorul vulnerabil de energie;
- H.G. nr. 1.073 pentru aprobarea normelor metodologice

de aplicare a prevederilor Legii nr. 226/2021 privind stabili-
rea măsurilor de protecţie socială pentru consumatorul vul-
nerabil de energie.

Acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinţei şi a supli-
mentului pentru energie se va face începând cu luna noiem-
brie, pentru solicitanţii care au depus cererile şi documentele
doveditoare în perioada 1-20 noiembrie şi începând cu luna
decembrie pentru solicitanţii care au depus cererile şi docu-
mentele doveditoare după data de 20 noiembrie şi

- începând cu luna depunerii cererii pentru beneficiarii de
ajutor social al căror drept de ajutor social este stabilit înce-
pând cu acea lună, indiferent de data la care a fost depusă ce-
rerea.

Baremele de venit mediu net lunar până 
la care se acordă ajutoarele pentru încălzirea

locuinţelor şi suplimentul pentru energie, 
valorile de referinţă în funcţie de sistemul 

de încălzire şi valoarea suplimentului 
pentru energie

- Baremele de venit mediu net lunar până la care se acordă
ajutoarele pentru încălzirea locuinţelor şi suplimentul pentru
energie:

Familie – 1.386 lei/persoană;
Persoană singură – 2.053 lei.
Valoarea de referinţă, în funcţie de sistemul de încălzire:
- gaze naturale: 250 lei/lună;
- energie electrică: 500 lei/lună;
- combustibili solizi şi/sau petrolieri: 320 lei/lună.
Suplimentul pentru energie se acordă lunar, pe tot parcur-

sul anului, cumulat, în funcţie de sursele de furnizare a ener-
giei utilizate:

- energie electrică: 30 lei/lună;
- gaze naturale: 10 lei/lună;
- combustibili solizi şi/sau petrolieri: 20 lei/lună.
În situaţia în care singura sursă de energie utilizată este

energia electrică, cuantumul suplimentului este 70 lei/lună.
Suplimentul pentru energie se acordă cu scopul de a aco-

peri integral sau o parte din cheltuielile cu:
- iluminatul locuinţei;
- susţinerea facilităţilor de gătit şi asigurarea apei calde în

locuinţă;
- asigurarea continuităţii în alimentare a echipamentelor

electrice de care depinde viaţa persoanelor, din motive de să-
nătate;

- utilizarea mijloacelor de comunicare care presupun uti-
lizarea de energie.

Acte necesare pentru obţinerea ajutorului 
de încălzire cu gaze naturale, energie electrică

şi combustibili solizi şi/sau petrolieri şi supli-
ment energie

- Cererea şi declaraţia pe propria răspundere, care se gă-
sesc la sediul Primăriei Dudeştii Noi;

- Copie de pe contractul de vânzare-cumpărare, contractul
de închiriere, comodat, pentru a dovedi calitatea de proprietar
sau chiriaş pentru imobilul/apartamentul/locuinţa, certificatul
de moştenitor etc. la care se solicită ajutorul;

- Actele de identitate (BI, CI, certificat naştere copii) ale
membrilor familiei, din care să rezulte că aceştia au domici-
liul sau reşedinţa la adresa la care se solicită ajutorul;

- Certificatul de căsătorie, după caz;
- Hotărâre judecătorească privind plasamentul, încredin-

ţarea, adopţia copilului, dispoziţii privind tutela, curatela sau

stabilirea altor măsuri de protecţie pentru copii;
- Pentru persoanele care sunt încadrate în grad de handicap

– copie certificat de încadrare în grad de handicap;
- Adeverinţă de venit cuprinzând salariul net din luna an-

terioară depunerii cererii, cu menţiunea de a se specifica pe
adeverinţă dacă salariatul primeşte da/nu bonuri valorice,
prime, ore suplimentare etc. şi care este valoarea acestora;

- Cupoane: pensie (orice tip de pensie), alocaţii şi indem-
nizaţii, ajutor de şomaj sau pentru orice altă prestaţie socială,
din luna anterioară depunerii cererii;

- Adeverinţă doveditoare a faptului că solicitantul sau
membrii familiei nu realizează venituri impozabile, eliberată
de către Direcţia Generală a Finanţelor Publice Timiş, pentru
toate persoanele care au împlinit vârsta de 16 ani (chiar dacă
sunt salariaţi, pensionari sau au indemnizaţii sociale);

- Alte venituri realizate în ţară sau străinătate;
- Adeverinţă de la facultate pentru studenţi, din care să re-

zulte dacă beneficiază sau nu de bursă;
- Decizia de impunere pentru persoanele care realizează

venituri din activităţi independente sau chirii;
- Adeverinţă de la registrul agricol din localitatea de do-

miciliu şi/sau din localitatea în care deţine terenuri agricole,
animale, păsări, terenuri (intravilan, curţi-construcţii, extra-
vilan-culturi);

- Foaie de patrimoniu eliberată de Compartimentul Impo-
zite şi Taxe Locale din cadrul Primăriei Dudeştii Noi, din care
să rezulte bunurile deţinute în proprietate, pentru toţi membrii
familiei;

- Factură de energie electrică (din luna anterioară depunerii
cererii) – toate paginile;

- Dosar de carton cu şină.
În cazul deţinerii în proprietate a unui autoturism/autotu-

risme şi/sau motocicletă/motociclete se va prezenta cartea de
identitate a autoturismului pentru evidenţierea vechimii.

- Adeverinţă cu suma deţinută în depozite bancare, pentru
cei care deţin depozite bancare; 

- Alte acte în funcţie de situaţie.
PENTRU SUPLIMENT: copie de pe factura gaze naturale

(toate paginile) şi/sau factura energie electrică (toate pagi-
nile).

La stabilirea venitului net mediu lunar pe membru de fa-
milie şi, după caz, al persoanei singure se iau în calcul toate
veniturile nete realizate de membrii acesteia în luna anterioară
depunerii cererii, cu excepţia următoarelor venituri:

- alocaţia de stat pentru copii prevăzută de Legea nr.
61/1993 privind alocaţia de stat pentru copii, republicată cu
modificările şi completările ulterioare;

- alocaţia pentru susţinerea familiei, prevăzută de Legea
nr. 227/2010 privind alocaţia pentru susţinerea familiei, cu
modificările şi completările ulterioare;

- bugetul personal complementar prevăzut de Legea nr.
448/2006 privind protecţia şi promovarea drepturilor persoa-
nelor cu handicap, republicată, cu modificările şi completările
ulterioare;

- bursele şcolare şi sumele acordate în baza art. 51 alin. (2)
din Legea educaţiei naţionale nr. 1/2011, cu modificările şi
completările ulterioare;

- stimulentul educaţional oferit conform prevederilor Legii
nr. 248/2015 privind stimularea participării în învăţământul
preşcolar a copiilor provenind din familii defavorizate, cu
modificările şi completările ulterioare, sub formă de tichet
social pentru stimularea participării în învăţământul preşcolar
a copiilor proveniţi din familii defavorizate;

- sprijinul financiar prevăzut de H.G. nr. 1.488/2004 pri-
vind aprobarea criteriilor şi a cuantumului sprijinului finan-
ciar ce se acordă elevilor în cadrul Programului naţional de
protecţie socială „Bani de liceu”, cu modificările şi comple-
tările ulterioare;

- veniturile obţinute din activităţi cu caracter ocazional
desfăşurate de zilieri în condiţiile Legii nr. 52/2011 privind
exercitarea unor activităţi cu caracter ocazional desfăşurate
de zilieri, republicată, cu modificările şi completările ulte-
rioare;

- sumele ocazionale acordate de la bugetul de stat sau bu-
getele locale cu caracter de despăgubiri sau sprijin financiar
pentru situaţii excepţionale;

- sumele ocazionale acordate de la bugetul de stat sau bu-
getele locale cu caracter de despăgubiri sau sprijin financiar
pentru situaţii excepţionale.

Lista bunurilor ce conduc la exluderea acordării
ajutorului pentru încălzire

Bunuri imobile
1. Clădiri sau alte spaţii locative în afara locuinţei de do-

miciliu şi a anexelor gospodăreşti;
2. Terenuri de împrejmuire a locuinţei şi curtea aferentă şi

alte terenuri intravilane care depăşesc 1.000 mp în zona ur-

bană şi 2.000 mp în zona rurală;

Bunuri mobile* 
1. Autoturism/autoturisme şi/sau motocicletă/motociclete

cu o vechime mai mică de 10 ani, cu excepţia celor adaptate
pentru persoanele cu handicap sau destinate transportului
acestora sau persoanelor dependente precum şi pentru uzul
persoanelor aflate în zone greu accesibile;

2. Mai mult de un autoturism/motocicletă cu o vechime
mai mare de 10 ani;

3. Autovehicule: autoutilitare, autocamioane de orice fel
cu sau fără remorci, rulote, autobuze, microbuze;

4. Şalupe, bărci cu motor, scutere de apă, iahturi, cu ex-
cepţia bărcilor necesare pentru uzul persoanelor care locuiesc
în Rezervaţia Biosferei „Delta Dunării”;

5. Utilaje agricole: tractor, combină autopropulsată;
6. Utilaje de prelucrare agricolă: presă de ulei, moară de

cereale;
7. Utilaje de prelucrat lemnul: gater sau alte utilaje de pre-

lucrat lemnul acţionate hidraulic, mecanic sau electric.
(*) Aflate în stare de funcţionare

Depozite bancare
1. Depozite bancare cu valoare de peste 3.000 lei.

Terenuri /animale şi/sau păsări
1. Suprafeţe de teren, animale şi păsări a căror valoare netă

de producţie anuală depăşeşte suma de 1.000 euro pentru per-
soana singură, respectiv suma de 2.500 euro pentru familie.

NOTĂ: Familiile şi persoanele singure care au în proprie-
tate cel puţin unul dintre bunurile cuprinse în această listă nu
beneficiază de ajutor pentru încălzirea locuinţei.

Persoanele care au domiciliul stabil situat pe raza altei uni-
tăţi administrativ-teritoriale vor depune o adeverinţă de ne-
gaţie eliberată de primăria de domiciliu, din care să rezulte
că nu a depus cerere pentru acordarea acestui tip de ajutor/su-
pliment, certificatul fiscal eliberat de Direcţia de Impozite şi
Taxe Locale şi adeverinţa din Registrul Agricol. Menţionăm
că cererea şi declaraţia pe proprie răspundere vor fi înregis-
trate doar în situaţia în care se vor prezenta toate documentele
solicitate.

Pentru a dovedi vechimea mai mare de 10 ani a autoturis-
mului/motocicletei, solicitanţii ajutorului pentru încălzirea
locuinţei vor aneca la cerere, în fotocopie, talonul şi/sau car-
tea de identitate a vehiculelor.

Beneficiarii de VMI (ajutor social, alocaţie pentru susţi-
nerea familiei) vor completa cererea şi declaraţia pe proprie
răspundere pentru modificarea cererii de acordare a unor
drepturi de asistenţă socială sau pentru acordarea unor noi
drepturi.

Verificări şi sancţiuni

Pentru verificarea veridicităţii datelor înscrise în cererile
pentru acordarea ajutorului pentru încălzire se vor efectua an-
chete sociale la un interval de şase luni. Anchetele sociale pot
fi efectuate şi la sesizarea unor terţi.

În situaţia în care familia sau persoana singură beneficiază
de ajutor pentru încălzirea locuinţei şi supliment pentru ener-
gie refuză să furnizeze informaţiile şi documentele necesare
pentru întocmirea anchetei sociale, se va înceta acordarea aju-
torului/suplimentului.

În cazul în care în urma anchetelor sociale efectuate se
constată că la completarea cererii şi declaraţiei pe propria răs-
pundere privind componenţa familiei şi veniturile acesteia fa-
milia sau persoana singură beneficiară de ajutor pentru
încălzirea locuinţei nu a declarat corect numărul membrilor
de familie, veniturile ori bunurile deţinute, drepturile la mă-
surile de protecţie socială încetează începând cu luna urmă-
toare, iar sumele plătite necuvenit cu acest titlu se recuperează
în condiţiile legii, prin decizie a directorului executiv al
AJPIS.

Declararea unui număr mai mare de membri de familie, a
unor venituri mai mici decât cele reale, precum şi nedeclara-
rea bunurilor deţinute, în scopul vădit de a obţine foloase ma-
teriale necuvenite, constituie infracţiune de fals, uz de fals
sau înşelăciune, după caz, şi se pedepseşte potrivid dispozi-
ţiilor Codului Penal.

Preluarea cererilor pentru încălzirea locuinţei
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Sfânta Parascheva de la Iaşi este pomenită de
către Biserica Română pe 14 octombrie. Sfânta
Cuvioasă Parascheva este cea mai cunoscută
dintre toţi sfinţii ale căror moaşte se află în ţara
noastră. Onomasticul grecesc paraskevi
înseamnă „a cincea zi a săptămânii, vineri”. În
tradiţia populară „Sfânta Vineri” era con si derată
stăpână peste lumea femeilor, îndeletnicirile
acestora (cusutul, torsul, ţesutul) fiind controlate
de ea.

Sfânta Parascheva s-a născut în secolul al XI-
lea, în satul Epivat din Tracia, pe ţărmul Mării
Marmara, în apropiere de Constantinopol (azi Is-
tanbul). Se spune că, pe când avea 10 ani, Cu-
vioasa Parascheva a auzit într-o biserică
cuvintele Mântuitorului: „Oricine voieşte să vină
după Mine să se lepede de sine, să-şi ia crucea
şi să-mi urmeze Mie” (Marcu 8, 34). Aceste cu-
vinte o fac să-şi dăruiască hainele sale săracilor.

După o vreme se retrage în pustie. Urmând
sfaturile unor vieţuitori aleşi, se îndreaptă spre
ţinutul Pontului, oprindu-se la mănăstirea Maicii Dom-
nului din Heracleea, unde va rămâne cinci ani. 

De aici a plecat spre Ţara Sfântă, în dorinţa de a-şi pe-
trece restul vieţii în locurile sfinte. După ce a văzut
Ierusalimul, s-a aşezat într-o mănăstire de călugăriţe în
pustiul Iordanului.

Din puţinele ştiri privitoare la viaţa ei, aflăm că 
într-o noapte, pe când avea 25 de ani, un înger i-a spus,
în vis, să se reîntoarcă în locurile părinteşti. Sfântul Var-
laam scrie în Cazania sa: „Să laşi pustia şi la moşia ta să
te întorci, că acolo ţi se cade să laşi trupul pământului şi
să treci din această lume către Dumnezeu, pe Care L-ai
iubit”.

Din Constantinopol s-a îndreptat spre Epivat, fără să
spună cuiva cine este şi de unde vine. Aici, împăcată cu
sine, cu oamenii şi cu Dumnezeu, şi-a dat sufletul.

A fost îngropată ca o străină. Potrivit tradiţiei se spune
că un marinar a murit pe o corabie, iar trupul i-a fost arun-
cat în mare. 

Valurile l-au aruncat la ţărm, iar un sihastru care trăia
acolo i-a rugat pe nişte creştini să-l îngroape după rân-
duiala creştinească. Săpând deci o groapă, au aflat trupul
Prea Cuvioasei Parascheva neputrezit şi plin de
mireasmă. Cu toate acestea, au pus alături de ea şi trupul
corăbierului. Dar, în noaptea următoare, unuia din
creştinii care săpaseră groapa, cu numele Gheorghe, i s-a
arătat în vis o împărăteasă, şezând pe un scaun luminat şi
înconjurată de îngeri, iar unul dintre aceştia îl mustră pen-
tru că n-a scos din groapă trupul Cuvioasei Parascheva. 

Iar împărăteasa pe care o văzuse în vis, şi care nu era
alta decât Cuvioasa Parascheva, i-a poruncit să ia degrabă
trupul ei şi să-l aşeze undeva la loc de cinste.

Sfânta Cuvioasă Parascheva

Sfântul Mare Mucenic Dimitrie a trăit pe vremea
împăraţilor Diocleţian şi Maximian Galeriu (284- 311) şi
era fiul voievodului cetăţii Tesalonicului, botezat în taină
de părinţii săi, de frica cruntelor prigoane împotriva
creştinilor. Şi îl învăţau părinţii în cămara cea ascunsă a
palatului lor toate tainele sfintei credinţe, luminându-i

cunoştinţa despre Domnul nostru Iisus Hristos, precum
şi milostenia cea către săraci, săvârşind faceri de bine,
celor nevoiaşi. Şi aşa, Dimitrie a cunoscut adevărul din
cuvintele părinţilor săi, dar, mai ales, a început a lucra
într-însul darul Lui Dumnezeu. Şi tânărul creştea cu anii
şi cu înţelepciunea, urcând ca pe o scară, din putere în
putere. Şi, ajungând la vârsta cea desăvârşită, părinţii lui
s-au dus din vremelnica viaţă, lăsând pe tânărul Dimitrie
moştenitor nu numai al multor averi, ci şi al bunului lor
nume.

Maximian împăratul, auzind de moartea voievodului
Tesalonicului, a chemat la dânsul pe fiul acestuia şi,
cunoscându-i înţelepciunea, l-a făcut voievod în locul

tatălui său. Şi a fost primit Sfântul cu mare cinste de
cetăţeni, iar el cârmuia cu multă vrednicie poporul,
propovăduind pe faţă dreapta credinţă şi aducând pe mulţi
la Hristos.

Nu după multă vreme, a cunoscut împăratul că voievo-
dul Dimitrie este creştin şi s-a mâniat foarte. Drept aceea,

întorcându-se biruitor dintr-un război cu sciţii, Max-
imian a poruncit să se facă praznice în fiecare cetate,
în cinstea zeilor, şi a venit împăratul şi la Tesalonic.
Dimitrie, fiind întrebat dacă sunt adevărate cele auzite
despre dânsul, a răspuns cu îndrăzneală, mărturisind că
este creştin şi a defăimat închinarea păgânească. Îndată,
împăratul a poruncit să-l închidă în temniţă, până la
încheierea jocurilor în cinstea venirii sale.

Şi se bucura împăratul, mai ales văzând pe un
luptător vestit, Lie, vandal de neam, înalt, puternic şi
înfricoşător la chip, că se lupta cu cei viteji şi-i ucidea,
aruncându-i în suliţe. Era acolo un tânăr creştin, anume
Nestor, cunoscut Sfântului Dimitrie. 

Acesta, văzând pe Lie ucigând fără cruţare pe oa-
meni, mai cu seamă pe creştini, s-a aprins de râvnă. Şi
vrând să se lupte cu Lie a alergat la Sfântul, în temniţă,
cerând de la dânsul rugăciuni şi binecuvântare ca să-l
poată birui pe acel ucigaş de oameni. 

Însemnându-l cu semnul crucii pe frunte, Sfântul i-a
zis: „Du-te şi pe Lie vei birui şi pe Hristos vei mărturisi!”.

Intrând în luptă cu Lie, Nestor a strigat: „Dumnezeul
lui Dimitrie, ajută-mi!”. Şi îndată, trântindu-l jos pe Lie,
l-a omorât. S-a întristat împăratul de moartea lui Lie.
Aflând însă că Sfântul Dimitrie este cel care l-a îndemnat
pe Nestor să se lupte cu Lie, împăratul a trimis ostaşi,
poruncindu-le să-l străpungă cu suliţele pe Sfântul, în
temniţă, că a fost pricina morţii lui Lie. Şi aceasta
făcându-se îndată, marele Dimitrie şi-a dat sufletul în
mâinile lui Dumnezeu. 

S-au făcut la moaştele lui multe minuni şi prea slăvite
tămăduiri. Tot atunci, din porunca împăratului,  s-a tăiat
capul şi Sfântului Nestor.

Sfântul Mare Mucenic Dimitrie
Izvorâtorul de Mir

O convorbire între
omul rugător şi

Dumnezeu
Omul – Tatăl nostru care eşti în ceruri…
Dumnezeu – Da! Spune-mi despre ce este vorba?
Omul – Sfinţească-se numele Tău…
Dumnezeu – Zici aceasta în mod serios?
Omul – Ce să spun în mod serios?
Dumnezeu – Că vrei să sfinţeşti numele Meu. Ştii

tu ce înseamnă asta?
Omul – Înseamnă, înseamnă… of, Doamne, nu ştiu

ce înseamnă. De unde să ştiu?
Dumnezeu – Înseamnă că vrei să Mă cinsteşti, că

Eu sunt unicul lucru important pentru tine, că numele
Meu este valoros în ochii tăi.

Omul – Aha!… Acum înţeleg. Vie împărăţia Ta, facă-
se voia Ta, precum în cer aşa şi pe pământ.

Dumnezeu – Faci tu ceva pentru asta?
Omul – Ca să se facă voinţa Ta? Bineînţeles. Merg

în fiecare duminică la biserică, plătesc anual simbria,
donez pentru misiuni…

Dumnezeu – Însă eu vreau mai mult de la tine.
Vreau ca viaţa ta să fie ordonată, ca obiceiurile rele
cu care calci pe alţii pe nervi să dispară, ca să te înveţi
să te gândeşti şi la alţii, nu numai la tine, ca toţi cei
care intră în contact cu tine să fie ajutaţi. Vreau ca flă-
mânzii, întristaţii, însetaţii, dezbrăcaţii pe care îi în-
tâlneşti, să-i hrăneşti, să-i mângâi cu iubire, să-i adapi,
să-i îmbraci, după putinţa ta…, căci tot ceea ce faci
tu oamenilor, faci, de fapt, pentru Mine. Vreau să îţi
vezi păcatele, să te căieşti pentru ele, să ţi le spove-
deşti, să te lupţi cu tine însuţi ca să nu le mai faci şi
să-ţi îndrepţi viaţa în bine.

Omul – De ce spui toate acestea tocmai mie,
Doamne? Ştii Tu câţi făţarnici stau în biserică? Uită-
Te la ei!

Dumnezeu – Scuză-mă! Mă gândeam că te rogi,
într-adevăr, să se împlinească voinţa Mea. Dar aceasta
începe, de fapt, de la acela care cere acest lucru. Abia
atunci când vrei ceea ce vreau Eu, poţi deveni un ves-
titor al lucrărilor Mele.

Omul – Acum înţeleg. Dar pot să mă rog mai de-
parte? Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă
astăzi…

Dumnezeu – Tu cântăreşti mai mult decât ar trebui
să fie greutatea ta. Cererea ta conţine şi obligaţia de a
face ca milioanele de săraci ai acestei lumi să aibă pâi-
nea cea de toate zilele.

Omul – Şi ne iartă nouă greşelile noastre, precum
şi noi iertăm greşiţilor noştri…

Dumnezeu – Şi Vasile!
Omul – Vasile? Acum iarăşi începi cu asta? Tu ştii

prea bine că mă face de ruşine în public, că se poartă
atât de arogant cu mine. Nu mă ia în serios ca şi coleg
de muncă, într-una mă calcă în picioare. Şi el ştie că
asta mă supără.

Dumnezeu – Ştiu, ştiu. Dar rugăciunea ta?
Omul – N-am vrut chiar aşa…
Dumnezeu – Cel puţin eşti sincer. Dar îţi face plă-

cere să umbli mereu cu atâta antipatie şi amărăciune
în suflet?

Omul – Nu, asta mă îmbolnăveşte.
Dumnezeu – Eu vreau să te vindec. Iartă-l pe Vasile

şi la fel te voi ierta şi Eu. Poate vei pierde ceva, sigur
vei pierde. Însă această pierdere îţi va aduce bucurie
în suflet.

Omul – Hm! Nu ştiu dacă mă voi putea birui pen-
tru a putea ajunge la acest scop.

Dumnezeu – Eu te voi ajuta, trebuie doar să vrei şi
să faci primul pas în acest sens!

Omul – Şi nu ne duce pe noi în ispită, ci ne izbă-
veşte de cel rău.

Dumnezeu – Bagă de seamă la un singur lucru: tre-
buie să eviţi persoanele şi situaţiile prin care eşti ispi-
tit.

Omul – Cum voi reuşi eu să fac acest lucru?
Dumnezeu – Îţi cunoşti slăbiciunile: nepoliteţea,

agresivitatea, dispunerea de bani, educaţia… Nu-i da
ispititorului nicio şansă!

Omul – Cred că această rugăciune a fost cea mai
lungă şi cea mai grea din cele pe care le-am rostit
vreodată. Dar asta a avut de a face pentru prima dată
cu viaţa mea cotidiană.

Dumnezeu – Bine, acum hai să mergem mai de-
parte. Roagă-te liniştit până la capăt.

Omul – Căci a Ta este împărăţia şi puterea şi slava
în vecii vecilor. Amin.

Dumnezeu – Ştii ceva? Când oamenii încep să Mă
ia în serios, să se roage cu credinţă, să Mă urmeze şi
să facă voinţa Mea, când ei lucrează pentru venirea
împărăţiei Mele şi observă că asta îi face fericiţi,
atunci Eu simt o bucurie nesfârşită.
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Cei interesaţi pot trimite anunţuri de mică
şi mare publicitate pe adresa de e-mail 

dudesteanul@yahoo.com sau le pot depune
direct la secretariatul Primăriei Comunei

Dudeştii Noi.

Telefoane utile locuitorilor din comuna Dudeştii Noi
Primăria Comunei Dudeştii Noi, str. Calea Becicherecului nr. 29; telefon: 0256/378.020, 0256/378.294; 
Ofiţer stare civilă delegat Maria Bogdan – 0732-790.992; Situaţii de urgenţă – 112, 0733-660.251, 0732-790.996

Serviciul public comunitar local de evidenţă
a persoanelor Dudeştii Noi jud. Timiş cu sediul
în comuna Dudeştii Noi, Calea Becicherecului
nr. 29, face apel către toţi cetăţenii din comună
pentru a-şi verifica periodic termenul de vala-
bilitate al actelor de identitate deţinute, iar în
situaţia în care actul de identitate are termenul
de valabilitate expirat sau urmează să expire,
informează că, în conformitate cu prevederile
O.U.G 97/2005, republicată şi actualizată,
privind evidenţa, domiciliul, reşedinţa şi actele
de identitate ale cetăţenilor români, au
obligaţia de a se prezenta la sediul Serviciului
public comunitar local de evidenţă a per-
soanelor de la locul de domiciliu sau de
reşedinţă, în vederea punerii în legalitate cu un
nou act de identitate. 

Actul de identitate se eliberează cetăţeanului
român care a împlinit vârsta de 14 ani şi care
domiciliază pe teritoriul României, prin care
se dovedeşte identitatea, cetăţenia română şi
domiciliul titularului. Cartea de identitate se
eliberează cu termen de valabilitate:

- de 4 ani pentru persoanele cu vârstă
cuprinsă între 14-18 ani;

- de 7 ani pentru persoanele cu vârstă
cuprinsă între 18-25 ani;

- de 10 ani după împlinirea vârstei de 25 ani;
- permanent după împlinirea vârstei de 55

ani.
Cartea de identitate provizorie se eliberează

cetăţeanului român când acesta nu posedă
actele necesare eliberării cărţii de identitate şi
cetăţeanului care are statut de cetăţean român
cu domiciliul în străinătate şi reşedinţa în
România. 

Durata de valabilitate a cărţii de identitate
provizorie se stabileşte de către autoritatea
emitentă, nu mai puţin de 30 de zile, respectiv
nu mai mult de 1 an.

Actele de identitate sunt:
- cartea de identitate
- cartea de identitate provizorie şi 
- buletinul de identitate, aflat în termen de 

valabilitate
- cartea electronică de identitate (în curs de

implementare)
Prima carte de identitate:
- La împlinirea vârstei de 14 ani, minorul se

prezintă la ghişeul Serviciului public comuni-
tar de evidenţă a persoanelor (S.P.C.L.E.P),
însoţit de unul dintre părinţi sau, după caz, de
reprezentantul său legal, de persoana
desemnată din cadrul centrului specializat aflat
sub autoritatea Serviciului public de asistenţă
socială sau de persoana căreia i-a fost
încredinţat în plasament, pentru a solicita 
eliberarea actului de identitate.

ELIBERAREA PRIMULUI ACT DE
IDENTITATE NU SE POATE FACE PE
BAZĂ DE PROCURĂ SPECIALĂ!

IMPORTANT
Cererea pentru eliberarea actului de identi-

tate NU poate fi depusă mai repede de ziua îm-
plinirii vârstei de 14 ani, dar trebuie depusă în
termen de 15 zile de la această dată, sau cu cel
mult 180 de zile înainte de expirarea termenu-
lui de valabilitate a actului de identitate. Nere-
spectarea acestor prevederi atrage răspunderea
contravenţională, care se sancţionează cu
amendă.

Cererea şi actele necesare se depun la Ser-
viciul public comunitar local de evidenţă a per-
soanelor Dudeştii Noi jud. Timiş din cadrul
primăriei comunei Dudeştii Noi jud. Timiş

Adresă şi date de contact:
- Dudeştii Noi, Calea Becicherecului nr. 29,

jud. Timiş;
- nr. de telefon – 0256/ 378020, 0256/

378294, int. 1019, 0732790992
Program de lucru cu publicul:
- LUNI – 8,00-16,00
- MARŢI – 8,00-16,00
- MIERCURI – 8,00-16.00
- JOI – 8,00-18,30
- VINERI – 8,00-13,30

COMUNICAT

Din DEPOZIT direct 
la tine ACASĂ!

Ai nevoie de hrana potrivită pentru anima-
lele din ogradă şi nu ai timp să alergi prin ma-
gazine? Noi venim cu soluţia!

Hrană câini
Hrană pisici
Concentrat găini ouătoare/pui de carne
Furaj găini ouătoare
Hrană porumbei
Concentrate purcei/porci şi iepuri.

Cu un simplu apel la tel: 0757-407.262 îţi
aducem direct acasă hrana de care ai nevoie
pentru necuvântătoarele din ograda ta.

ÎN PLUS OFERIM:
Consultaţii, Tratamente, Deparazitări,

Vaccinări, Intervenţii Chirurgicale.
DEPLASĂRI LA DOMICILIU ÎN

REGIM DE URGENŢĂ.
Cabinet Veterinar Dr. Cătălin Lupăştean

Tel: 0757-407.262.

Vând vin vărsat, la sticlă 
şi nu numai.

Calea Sînandreiului, vizavi 
de Biserica Catolică. 

Telefon: 0721-593.061. Orar: 12-18.

Vând țuică, 40 de grade, pentru eveni-
mente. Telefon: 0727-357.445. 

Vând congelator 5 sertare, frigider și TV.
Preț 250 RON. Telefon: 0722-572.448.

TALON PENTRU AUTOCITIRE CONTOR APĂ
mai 2023

Pentru a veni în ajutorul cetăţenilor comunei, prin intermediul ziarului local, 
administraţia publică locală pune la dispoziţia locuitorilor din Dudeştii Noi acest
talon pentru autocitirea consumului de apă. 
Tot ce trebuie să faceţi, după completarea datelor personale, este să treceţi la rubrica
„citire contor” toate cifrele înscrise pe ceasul de apă care vă aparţine.
Taloanele completate se vor depune O SINGURĂ DATĂ, în cutia poştală specială,
amplasată la sediul Primăriei comunei Dudeştii Noi.

Numele şi prenumele:...................................................

Adresa:..........................................................................

Telefon:..........................................................................

Citire contor (metri cubi apă).........................................

Semnătura
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Întreaga responsabilitate pentru informaţiile publicate aparţine autorilor articolelor din ziarul „Dudeşteanul”

Ai un animal de companie şi ai
nevoie de un medic veterinar?  

Doctor Cătălin Lupăştean oferă servicii medicale care
includ: vaccinuri, deparazitări, tratamente şi intervenţii
chirurgicale la toate speciile de animale.

În regim de urgenţă. 
Deoarece dispunem de o ambulanţă bine echipată,

poţi bene.cia de toate aceste servicii medical veterinare
la domiciliu în tot judeţul Timiş, pe baza unei progra-
mări. Sau la Cabinetul veterinar din Dudeştii Noi - str.
Calea Sânandreiului Nr. 42.

Programul de lucru este nonstop.
Pentru detalii sună la 0757407262 ori pagina de 

Facebook: Cabinet Veterinar Dr. Cătălin Lupăştean.

Locul trei pentru „piticii” 
de la CSC Dudeştii Noi într-un

turneu la Dumbrăviţa
Copilaşii de la under 11

de la CSC Dudeştii Noi,
conduşi de antrenorul Bog-
dan Piloiu, au participat la
un turneu organizat la baza
Player Sport din Dumbră-
viţa, făcând parte dintr-o
grupă cu CFR Timişoara,
Auto Timişoara şi CSC
Ghiroda şi Giarmata Vii. 

În meciurile disputate în
grupe au reuşit să se im-
pună cu scorul de 4-0 îm-
potriva celor de la CFR,
respectiv 3-0 împotriva
celor de la CSC Ghiroda,
fiind învinşi de către Auto
cu scorul de 6-2. 

În semifinală au pierdut
în faţa celor de la CFR cu
scorul de 4-2, ca mai apoi
în finala mică disputată îm-
potriva celor de la CSC
Ghiroda, după 1-1 în tim-
pul regulamentar, să în-
vingă cu 3-1 după loviturile
de departajare. 

Aşadar, un loc III obţinut
de ei.

Felicitări organizatorilor
pentru acest turneu şi feli-
citări tuturor copiilor pre-
zenţi. Le dorim mult succes
şi să se bucure în conti-
nuare la fel de mult de fot-
bal.


